

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

21 ДЕКАБРЯ 2018 ГОДА
№ 25 (176)

Сегодня в номере



**ПО МОТИВАМ
СКАЗКИ**

_____ стр. 4 »»»



**СКАЗ О ТОМ, КАК
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ
НАРЬЯН-МАРА ДВОЙ-
НОЙ ПРАЗДНИК ОТ-
МЕТИЛИ.**

_____ стр. 5 »»»



**И НЕ ПРЕРВЕТСЯ
СВЯЗЬ ВРЕМЁН**

_____ стр. 6 »»»

Сайт газеты в интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО



ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД

Елена КИМ

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ПОСЁЛКА ИСКАТЕЛЕЙ СОСТОЯЛСЯ ПРАЗДНИК «ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД», ПОСВЯЩЁННЫЙ ОТКРЫТИЮ ЁЛКИ.

ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ «ИВАНОВЫ ДОЧКИ» ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

Зоя КАНЕВА

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА И ГОРДОСТЬ НЕССКОГО ДОМА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА ВОТ УЖЕ 30 ЛЕТ СОХРАНЯЕТ ФОЛЬКЛОР, РАЗВИВАЕТ СЕВЕРНУЮ ПЕВЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ, РАСПРОСТРАНЯЕТ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ РОДНОГО КРАЯ...

Впервые «Ивановы дочери» собрались в 1988 году. Тогда 18 женщин в возрасте от 20 до 50 лет откликнулись на предложение жительницы села Надежды КРАСИЛЬНИКОВОЙ объединить репертуар хоровых коллективов и уделить основное внимание фольклору. В своей самостоятельной концертной программе женщины исполнили песни в сочетании с пословицами, поговорками, докучными сказками. С той поры в номерах всегда есть место играм, пляскам, хороводам, протяжным песням, скоморошинам.

– В первое время мы обрабаты-

вали правильное дыхание, работали над чёткостью произношения, учились исполнять произведения слаженно, выразительно. Сохраняли особую манеру северного пения – высокий подголосок («тонкой» голос), который встречается только на севере Архангельской области (Мезенский, Лешуконский, Пинежский районы). Подражали в выступлениях своим мамам, бабушкам, тётушкам, которых никто никогда не учил петь старинные песни на голоса, – вспоминает Надежда Григорьевна Красильникова.

В 1996 году коллективу присво-



ено звание Народного за сохранение и развитие поморской певческой культуры. «Ивановы дочери» стали непременными участницами сельских театрализованных представлений, концертов. Ежегодно хор готовит отчётную концертную программу, да и организацию больших народных праздников (Рождество, Масленица, Пасха, Троица) коллектив берёт на себя. За плечами и широкая гастрольная работа. В портфолио артистов есть много бла-

годарностей, дипломов, грамот за большой вклад в сохранение, развитие и пропаганду традиционной народной культуры, но самая дорогая награда – это любовь и преданность зрителя, признание и уважение ценителей творчества коллектива.

Добавлю, 30-й день рождения «Ивановы дочери» отметили большим юбилейным концертом, в который включили лучшие народные и авторские песни, хороводы и сольные номера.

С Новым – 2019 годом!

О БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

Пресс-служба Совета Заполярного района

В 2003 ГОДУ В МЕКСИКЕ БЫЛА ОТКРЫТА ДЛЯ ПОДПИСАНИЯ КОНВЕНЦИЯ ООН ПРОТИВ КОРРУПЦИИ. ПОСЛЕ ЧЕГО 9 ДЕКАБРЯ СТАЛО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЁМ БОРЬБЫ С ЭТИМ ЗЛОСТНЫМ ЯВЛЕНИЕМ. ГЛАВА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА АЛЕКСЕЙ МИХЕЕВ РАССКАЗАЛ, КАКИЕ МЕРЫ ПО ПРЕСЕЧЕНИЮ КОРРУПЦИОННЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРИМЕНЯЮТСЯ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ ИМ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

В 2008 году Россия ратифицировала Конвенцию ООН против коррупции, это ознаменовало начало современного этапа законодательного регулирования в этой сфере. После подписания международного договора требовалось развить общие положения документа в конкретных нормах внутреннего законодательства. Так появился Федеральный закон «О противодействии коррупции», который установил основные принципы работы в данном направлении, правовые и организационные основы предупреждения противоправных действий и борьбы с ними. В рамках реализации установленных положений с 2009 года в органах местного самоуправления началась активная работа по противодействию коррупции.

Какие структуры работают в направлении противодействия коррупции в органах местного самоуправления Заполярного района?

– На федеральном, региональном и местном уровнях в каждом органе публичной власти существует специально уполномоченное подразделение, либо специалист, отвечающий за это направление, занимающиеся профилак-

тикой коррупционных и иных правонарушений. Осуществление мер по противодействию коррупции относится к вопросам местного значения и закреплено в Уставе муниципального образования. В структуре аппарата нашего представительного органа такие функции возложены на отдел по обеспечению деятельности районного Совета и главы, а в администрации – на организационно-правовой отдел. Данные структуры занимаются, прежде всего, профилактикой коррупционных правонарушений. То есть перед ними стоит задача формировать нетерпимость к коррупционному поведению, выявлять и устранять возможные причины и условия совершения противоправных действий среди сотрудников органов местного самоуправления, подведомственных им учреждений и предприятий.

Как осуществляется работа в этом направлении?

– Характер плановой работы в этой сфере заложен в принимаемых на уровне президента указах. В настоящий момент действует Национальный план противодействия коррупции на 2018–2020 годы. Наша работа в этом направ-



лении нацелена в первую очередь на конкретный результат, то есть, создание условий, при которых отсутствует возможность проявления коррупции.

Общее методическое руководство такой работой осуществляет сектор противодействия коррупции Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа.

Какие инструменты используются в сфере профилактики коррупционных действий?

В первую очередь – это анализ поданных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Решением Совета Заполярного района определен перечень муниципальных служащих, обязанных предоставлять эту информацию.

В соответствии с окружным законом установлены обязанности лиц, замещающих муниципальные должности, ежегодно предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах супруг (супругов) и несовершеннолетних детей губернатору НАО.

Кроме того, мы напоминаем муниципальным служащим об их правах и обязанностях в сфере профилактики коррупции. Эти мероприятия предусмотрены в рамках аттестаций, которые организуются раз в три года. Дополнительно проводятся тестирования

специалистов в сфере противодействия коррупции. В этом году применили метод онлайн – опроса с применением случайной выборки заданий. По результатам этой работы выявляются проблемные вопросы, в которых мы видим недостаток знаний у наших специалистов. Устранение этих пробелов происходит на обучающих мероприятиях.

Также организационно-правовой отдел Совета занимается антикоррупционной экспертизой нормативных правовых актов и проектов решений, вносимых на рассмотрение Совета Заполярного района.

Где жители округа могут ознакомиться с работой органов местного самоуправления Заполярного района в сфере противодействия коррупции?

На официальном сайте Заполярного района (<http://zrnao.ru/>) есть отдельная вкладка «Противодействие коррупции», где в разбивку по субъектам местного самоуправления опубликованы нормативная база, информация о проводимой работе, сведения о доходах и расходах за все годы их предоставления.

Мы всегда открыты для принятия сообщений о проявлении коррупции. Граждане могут оставить информацию о противоправных действиях на официальном сайте района, рассказать о фактах на личном приеме у меня, либо у главы районной администрации Олега ХОЛОДОВА. В этом году также начал работу единый телефон доверия **9-22-54** для приема сообщений о совершении коррупционных действий в органах местного самоуправления Заполярного района и подведомственных им учреждениях.

ЛОВИСЬ, РЫБКА, СВОБОДНО И ЗАКОННО

Ольга ВЛАДИМИРОВА

ЗАКОН О ЛЮБИТЕЛЬСКОМ РЫБОЛОВСТВЕ ПРИНЯТ ГОСДУМОЙ В ТРЕТЬЕМ ЧТЕНИИ. НОВЫЙ ДОКУМЕНТ ВВОДИТ БЕСПЛАТНЫЙ И БЕСПРЕПЯТСТВЕННЫЙ ВЫЛОВ РЫБЫ НА ВСЕХ ВОДОЁМАХ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ.



Государственная дума РФ на утреннем пленарном заседании в среду, 12 декабря, приняла в третьем, окончательном, чтении законопроект «О любительском рыболовстве», сообщил по телефону окружным СМИ депутат Госдумы от НАО Сергей КОТКИН.

– Этого закона очень ждали жи-

тели Ненецкого автономного округа и других северных регионов. Для нас рыболовство – это не спорт и не забава, а пропитание, – говорит Сергей КОТКИН. – Я два года работаю депутатом Госдумы, и практически на каждом приеме наши граждане задавали мне вопрос, когда же им разрешат ловить рыбу?

Как отметил парламентарий, после вступления в силу документа, наконец-то жители НАО перестанут быть браконьерами и смогут заниматься рыбодобычей, не опасаясь наказания.

Законопроект был внесен в нижнюю палату прошлым созывом Госдумы, был принят в первом чтении в 2013 году, и «с тех пор пылится на полке, хотя всё время говорилось о важности его принятия». Нынешний созыв Госдумы в 2016 году,



по словам КОТКИНА, сразу же начал над ним работу, но «шёл он трудно, из-за многих противоречий».

Всего в ходе работы над законопроектом, который затрагивает интересы 20 миллионов рыбаков-любителей России, в него было внесено 268 поправок, среди них были учтены все поправки Ненецкого автономного округа.

Теперь, как сказал депутат, добычей (выловом) биоресурсов можно будет заниматься бесплатно и беспрепятственно на всех водоёмах общего пользования. Однако при осуществлении любительского рыболовства должна соблюдаться суточная норма вылова. Правда, её соблюдение не требуется при проведе-

нии физкультурных и спортивных мероприятий.

Сетевой лов разрешается в районах Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока, применение сетей и размер ячеи регламентированы.

Законопроектом внесены также ограничения на рыбодобычу в особо охраняемых природных территориях и в национальных парках, что «абсолютно правильно и логично», подчеркнул КОТКИН.

Рыбопромысловые участки, которые были выделены под любительское рыболовство, заканчивают свою работу 31 декабря 2020 года. Эта дата определена новым законом, и все они должны быть к этому времени закрыты, кроме некоторых участков рек, расположенных в регионах Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока, где водятся особо ценные породы рыб. Перечень таких участков будет утверждаться Правительством РФ по представлению регионов.

Федеральный закон «О любительском рыболовстве» вступает в силу с 1 января 2020 года.

С Новым – 2019 годом!



ВСПОМИНАЯ МОЛОДОСТЬ

Пресс-служба Совета Заполярного района

Жители Оксино присоединились к интеллектуальной игре, организатором которой выступает директор тельвисочного СКЦ «Престиж», депутат Совета Заполярного района Галина ДУРКИНА.

Проведение подобных викторин давно практикуется в Тельвиске. Их целью стало сплочение рабочих коллективов села и его жителей, а также работа по патриотическому воспитанию молодёжи. Зачастую игры организуются перед важными праздниками – День Победы, День народного единства или приурочиваются к юбилейным датам. Например, последняя серия интеллектуальных встреч посвящена 100-летию Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодёжи (ВЛКСМ).

Оксинчане собрались в актовом зале местного Дома культуры, всего играли 5 команд по 2–4 человека в каждой. Для участников были подготовлены 4 тура с вопросами об общей и окружной истории ВЛКСМ, а также тематические музыкальные и киномаэрафоны. Игроки с удовольствием отвечали на вопросы, напевали знакомые с юности песни, увлечённо смотрели кадры из советских фильмов. По итогам раундов

ДУРКИНА, – способ развлечения и интеллектуального развития. В подготовке материалов к этой игре нам помогли сотрудники Ненецкого краеведческого музея и библиотеки им. А. И. Пичкова. С оксинчанам решили, что викторины будем проводить регулярно.

Следующая встреча в Пустозерском сельсовете состоится в 2019 году и будет посвящена 90-летию Ненецкого округа.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Алёна КОЖЕВИНА, п. Красное

2019 год объявлен в нашей стране Годом театра. Хотя и небольшое, но всё-таки отношение к теме года имеет и красновская библиотека. Вот уже третий год в кукольном театре «Петрушка» наши актёры – Екатерина САННИКОВА, Галина КАНЮКОВА, Нина НОВОСЁЛОВА, Лидия АНКУДИНОВА приводят в движение марионеток.

В 2016 году библиотека выиграла гранд фонда «Активное поколение», приобрела на эти средства ширму, перчаточных кукол, необходимую литературу. За два года труппа порадовала зрителей шестью сказочными спектаклями.

На репетициях, где мы встречаемся два раза в неделю, рождается коллективный замысел сказки, идёт обсуждение мизансцен,



определились победители встречи: первое место заняла команда «Бейсик», серебро получила сборная под названием «Это ты, наша молодость», замкнула тройку лидеров «Дружба».

– Это очень интересный и занимательный формат проведения встреч, – отметила Галина

изготовление дополнительных атрибутов для персонажей. Подбираем и музыкальное сопровождение, которое наиболее ярко характеризует героев, ведь каждый из них во время выступления появляется на ширме со своим танцем. Иногда мы проводим кукольно-игровые встречи, тог-

да наши артисты переодеваются в костюмы и выходят на сцену.

Младшие школьники на представление в библиотеку приходят сами, а к ребятам детского сада сказка отправляется в гости, чтобы заворожить и крохотных, и взрослых зрителей.

Очень важно, что наши уважаемые артисты понимают: развлечения у маленьких северян не так много, поэтому стараются выступлением дарить зрителям тепло своих сердец и частичку души. Бабушки к внучатам никогда не идут с пустыми руками, в финале спектакля каждого ребёнка ждёт сладкий гостинец из рук героя сказки.

В конце ноября состоялась премьера кукольного спектакля «Новогодние приключения Колобка», а, значит, и дальше наша маленькая труппа будет творить и радовать юных зрителей.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ!

Зоя КАНЕВА



Творческие коллективы Индиги радуют зрителей выступлениями на протяжении 50 лет. 8 декабря в Доме культуры посёлка состоялся юбилейный концерт «Все дороги ведут в наш дом».

Перелистывая страницы летописи Дома культуры, понимаем, насколько богата его история, какой интересный путь прошёл он с момента рождения и до сегодняшнего дня. Наверное, поэтому подготовка к юбилею началась задолго до торжества. В фойе были оформлены фотовыставки, подготовлено слайд-шоу, рассказывающее о работниках и клубных формированиях. В день юбилея Дом культуры собрал почётных гостей, друзей и, конечно же, любимых зрителей. В зале не было свободных мест. Гости сказали много тёплых, душевных слов. Работников культуры поздравил глава Тиманского сельсовета Вадим ГЛУХОВ, пожелав новых творческих открытий и долголетия.

– Яркие выступления артистов никого не оставили равнодушным. Они трогают до глубины души. Вам удалось создать замечательный коллектив, а самое главное – воспитать в детях живой интерес к музыке, – отметил в своём выступлении глава.

Также прозвучали поздравления от руководителей трудовых организаций посёлка – Алёны ТОРОПОВОЙ и Людмилы НАЗАРЕНКО. Коллектив учреждения и участники клубных формирований получили благодарственные письма за многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие культуры на селе, а также грамоты за значимый вклад в творческую деятельность и развитие художественной самодеятельности.

В ПОДДЕРЖКУ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

Анна СТУКАЛЮК

Глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ принял участие в совещании Комитета по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Государственной думы, посвящённом внесению изменений в статьи 11 и 65 Водного кодекса РФ.

Ещё летом прошлого года Со-

брание депутатов НАО по инициативе Совета Заполярного района выдвинуло данное предложение на рассмотрение Госдумы.

– Согласно Водному кодексу, действующему на территории Российской Федерации, движение снегоходного транспорта по водной поверхности в зимний период, а также пересечение водоохраных зон вне специально оборудованных мест запрещены, – прокомментировал Алексей МИХЕЕВ. – Обсуждаемый законопроект подготовлен в целях разрешения движения и стоянки техники повышенной проходимости (снегоходов, снегоболотоходов) в водоохраных зонах районов Крайнего Севера.

Прошедшее совещание было не первым. Участники предыдущей встречи приняли решение запросить мнение органов власти других субъектов Федерации, находящихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территориях. Ответы регионов оказались неоднозначными, и в предложенном виде законодательная инициатива не была единогласно поддержана. В связи с этим необходимость внесения изменений в статьи Водного кодекса будет обсуждаться дополнительно.

С Новым – 2019 годом!

ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД

Продолжение.
Начало на стр. 1

С самого утра на центральную площадь посёлка Искателей спешили дети и взрослые, каждому из них хотелось увидеть главных героев праздника – Деда Мороза и Снегурочку, стать частью волшебного момента, когда ёлка загорится разноцветными огнями. Встречали гостей скоморохи, которые зазывали всех в зимние игры. Надо отметить, что мимо торжества не прошли белый медведь и лиса, которые принесли с собой потерянный ларец Де-

да Мороза с подарками. Сказочные персонажи вместе с юными жителями посёлка водили хороводы и танцевали зажигательные игротанцы. В разгар предновогоднего веселья на резвом коне, запряжённом в сани, к ёлке подъехали Дед Мороз, Снегурочка и символ наступающего года – задорный Поросёнок! Под волшебное заклинание «Раз, два, три, ёлочка, гори!» новогодняя красавица начала переливаться всеми цветами радуги, а потом сказочные герои с удовольствием слушали стихи и песни юных гостей праздника и угощали их сладостями.

ДЕТЯМ МОЕГО СТОЙБИЦА

По материалам Этнокультурного центра НАО

ЛИТЕРАТУРНАЯ АКЦИЯ «ДЕТЯМ МОЕГО СТОЙБИЦА», ПОСВЯЩЁННАЯ 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ НЕНЕЦКОГО ПОЭТА И ПРОЗАИКА ВАСИЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЛЕДКОВА, ПРОШЛА 14 ДЕКАБРЯ В ЭТНОКУЛЬТУРНОМ ЦЕНТРЕ.

В акции приняли участие 110 детей из шести классов школ города. Литературно-игровая программа вводила детей в мир творчества поэта, знакомила с его лучшими детскими произведениями.

Юные читатели преодолевали препятствия, учинённые хад-пургой, изучали ненецкий алфавит, собирали разлетевшиеся строчки стихотворений,

инсценировали, рисовали, читали, фантазировали.

А подарком для всех стало выступление артистов ненецкой детской студии «Ханийко» («Птенчики») под руководством Вероники ТАЛЕЕВОЙ. Добавим, литературно-музыкальная композиция по стихотворениям Василия ЛЕДКОВА красочно и празднично завершила каждую из пяти проведённых встреч.



ПО МОТИВАМ СКАЗКИ

Зоя КАНЕВА

3 ДЕКАБРЯ В «КЛУБЕ «СОЗВЕЗДИЕ» СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМЬЕРА НОВОГОДНЕГО СПЕКТАКЛЯ «12 МЕСЯЦЕВ», В КОТОРОЙ ВЫСТУПИЛИ АРТИСТЫ ИЗ СТАРШЕЙ ГРУППЫ ДЕТСКОГО ТЕАТРАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА «ОБРАЗ» ПОД РУКОВОДСТВОМ ИРИНЫ ДЕМЧИК.

В преддверии Нового года маленькие зрители наблюдали за настоящим волшебством. Для детей выступали: королева, волшебники-месяцы, мачеха, трудолюбивая Настенька и другие герои.

– Наши юные таланты передали главную суть знаменитой сказки Самуила МАРШАКА – как

в наше время важно быть по-настоящему добрым, – отметила руководитель «Образа» Ирина ДЕМЧИК.

Надо сказать, что ДТК «Образ» провел также цикл выездных театрализованных представлений в Комплексном центре социального обслуживания и детских садах посёлка Искателей.

С ПОБЕДОЙ ИЗ ПУШКИНА!

Елена КИМ

ГРУППА ХОРА РУССКОЙ ПЕСНИ «ТЕЛЬВИСОЧНЫЕ КРУЖЕВА» СТАЛА ЛАУРЕАТОМ I СТЕПЕНИ В МЕЖДУНАРОДНОМ ВОКАЛЬНО-ХОРОВОМ КОНКУРСЕ «ЦАРСКОСЕЛЬСКИЙ».



Конкурс проходил в Царском селском павильоне города Пушкин. В вокально-хоровом состязании принимали участие творческие коллективы, отдельные исполнители из разных регионов России и ближнего зарубежья: Московская область (г. Химки, г. Москва), г. Санкт-Петербург, Ленинградская область (г. Коммунар, Тосно, Пушкин), Новгородская область (г. Боровичи, г. Старая Русса), Ненецкий автономный округ (с. Тельвиска), Республика Крым (г. Симферополь), Италия (г. Венеция), Китай (Баотоу, Внутренняя Монголия). Показать себя и посмотреть на других решили более 300 человек, из них 38 солистов и 13 творческих коллективов.

Программа встречи состояла из открытия, конкурсных про-

грамм (3 дня по номинациям), мастер-классов, концерта хоров и вокалистов в Пушкинской лютеранской церкви, гала-концерта, закрытия фестиваля-конкурса, церемонии награждения победителей.

На конкурс хор русской песни «Тельвисочные кружева» подготовил 3 композиции – «Сронила колечко», «Я по жердочке шла», «А цё сказали». Жюри и организаторы отметили колорит репертуара исполнительниц и особенности северного пения, присудив коллективу I место в номинации «Хоровое исполнительство. Хоры, ансамбли». Кроме того, организаторы компании «Арт-Фестиваль» пригласили тельвисчан на Всероссийский конкурс «Новгородская карусель» и Международный конкурс в Испании.

Дорогие друзья!

От имени Совета и администрации Заполярного района поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Новый год – это особенный праздник, дающий и взрослым, и детям надежду на чудо и исполнение желаний.

Сегодня мы подводим итоги прошедшего года, снова радуемся всем удачам и достижениям, повторяем уроки, преподанные нам жизнью. Этот день отлично подходит для постановки самых амбициозных целей на ближайшие 12 месяцев.

Желаем вам, чтобы счастливых мгновений в наступающем году было столько же, сколько конфетти в новогодних салютах, чтобы радость наполняла каждый день, как полны шампанским бокалы, чтобы в глазах никогда не гасли весёлые искорки праздничных гирлянд!

И самое главное – пусть в ваших домах всегда теплится очаг любви и заботы, жизнь радуется душевными встречами, а сердца наполняет вера в лучшее!

Глава Заполярного района

А. Л. МИХЕЕВ

**Глава администрации
Заполярного района**

О. Е. ХОЛОДОВ



С Новым – 2019 годом!

СКАЗ О ТОМ, КАК ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ НАРЬЯН-МАРА ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК ОТМЕТИЛИ

Елена КИМ

УЧАСТНИКИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЫ «ЛИГА ИНДИГО» ОТМЕТИЛИ ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК. ВО-ПЕРВЫХ, ЛЮБИМОМУ ГОРОЖАНАМИ СОСТЯЗАНИЮ ИСПОЛНИЛСЯ 1 ГОД, А ВО-ВТОРЫХ, КОМАНДЫ ВЕСЕЛО ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД, ПОЗДРАВИВ ДРУГ ДРУГА СТИХАМИ, ПОДАРКАМИ И МАНДАРИНАМИ.



Если уж отмечать двойной праздник, то 3 дня – не меньше. Год назад состоялась первая игра «Лига Индиго» в Нарьян-Маре. Тогда новость об оригинальном и интересном проекте буквально ворвалась в размеренную жизнь маленького города, перевернув скучные будни с ног на голову. Северяне стали собирать компании единомышленников, привлекая в ряды «индиговцев» друзей, коллег и знакомых. Надо отметить, что на старт интеллектуального марафона впервые

вышли 8 сборных, а сейчас организаторы с трудом вмещают в небольшом зале клуба всех желающих, а это более 35 команд. Поздравляли именинников щедро и от души. Например, некоторые сборные сделали оригинальные видеоролики, другие сочиняли стихи и песни, а команда «Аньездарова» испекла трёхъярусный торт!

– Отмечание объединённых праздников превзошло все наши ожидания, – говорит организатор игры Денис КОНДРАТЕНКО. – Мы

и не рассчитывали, что будет так много костюмов, подарков и поздравлений, а потому благодарны игрокам за любовь и внимание, за эмоции. Мы не останавливаемся на достигнутом, впереди нас ждёт много всего интересного. В начале года планируем внести некоторые изменения в формат игры, о которых мы расскажем в январе 2019 года.

Не обошёлся день рождения и без сюрпризов – в гости к дружной семье «индиговцев» заглянули Дед Мороз и Снегурочка, которые поздравили всех с наступающим 2019 годом, провели свою интеллектуальную эстафету и вручили игрокам новогодние подарки.

– Наша «банда» к празднику подготовилась, – говорит участница команды «Ум за разум» Анна СТУКАЛЮК. – Мы пришли нарядные, в костюмах зайчиков, белочек и пиратов. Принесли с собой

свистелки-дуделки, мишуру, подарки именинникам и соперникам из сборной «Есть идея», которых вызвали на батл. Несмотря на то, что батл мы проиграли, противники всё равно вручили нам новогодний мешок с мандаринами. Было очень приятно.

Праздничная игра целиком и полностью состояла из раундов на новогоднюю тематику. Например, командам предлагалось угадать зашифрованную песню «Как бы не было зимы», сделав перевод с польского языка. Найти самый популярный ответ на вопрос «Почему женщина в новогоднюю ночь отказалась пить шампанское?» и самый редкий ответ на вопрос «Какое место для встречи Нового года неподходящее?» Если вы гадаете с ответами, то можно обратиться за советом к команде «Чёрный квадрат», которая стала победителем праздничного состязания.

А знаете ли вы, кто?

Дом культуры с. Ома включён в Федеральный реестр «Всероссийская книга почёта» 2018 года.

В Книгу почёта включаются лучшие организации, предприятия и учреждения различных форм собственности и сфер деятельности, которые своей работой способствуют социально-экономическому развитию территории и повышению эффективности своей отрасли. Участие организации в Книге почёта означает подтверждение её деловой репутации органами исполнительной власти. Федеральный реестр размещён на сайте www.kniga-pocheta.ru



СПАСИБО ВАМ, СВЕТЛАНА ВЛАДИМИРОВНА!

Жители деревни Кии

ДЕРЕВНЯ КИЯ НАХОДИТСЯ В 30 КИЛОМЕТРАХ ОТ АДМИНИСТРАТИВНОГО ЦЕНТРА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ШОИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ» НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – СЕЛА ШОЙНА. В ДЕРЕВНЕ ПРОЖИВАЕТ ПОРЯДКА 55 ЧЕЛОВЕК, ТАМ НИКОГДА НЕ БЫЛО НИ ДЕТСКОГО САДА, НИ ШКОЛЫ...



Когда приходит время отдавать ребёнка в дошкольный интернат в селе Шойна, родители ученика очень переживают и хотят, чтобы малыша не обижали, любили и заботились о нём в долгие периоды разлуки с мамой и папой. Безусловно, немалая ответственность за благополучие ребёнка ложится и на пле-

чи воспитателя дошкольного интерната: его доброта, внимательность, чуткость, ответственность становятся основой успешного будущего каждого из детей. Юным жителям Шоинского сельсовета повезло, их в чужих стенах встречает вторая мама – Светлана МЕДВЕДЕВА, которая отдаёт свою любовь воспитанникам вот уже 38 лет.

Светлана Владимировна родилась 26 марта 1958 года в Канинской тундре. В 1980 году, после окончания Нарьян-Марского педагогического училища приехала в Шойну, устроилась воспитателем в дошкольный интернат Шоинской школы, где и продолжает свою трудовую деятельность по настоящее время.

Обязанности воспитателя дошкольного интерната определяются уже самой спецификой этой работы. Воспитатель для детей – взрослый человек, который всегда поможет, подскажет, а в неко-

торых случаях и заменит им родителей. В такой работе нужно жить с детьми одной жизнью, одними интересами. Максим Горький сказал: «Любить детей – это и курица умеет. А вот уметь воспитать их – это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни».

Дети в дошкольном интернате разные, у каждого свой характер, свои плюсы и минусы, поэтому Светлана Владимировна особое внимание уделяет сплочению коллектива, воспитанию инициативы и созданию условий для развития творческих способностей детей. Большое значение отводит формированию у воспитанников таких качеств личности, как ответственность, целеустремлённость, отзывчивость, что очень важно в современном мире. Она

умеет найти ключик к каждому воспитаннику. В свободное время занимается с детьми рукоделием, организует экскурсии, походы в тундру, проводит подвижные игры. Воспитанники Светланы Владимировны принимают активное участие в жизни школы и села.

Бесспорно, труд воспитателя тяжёл – нелегко быть образцом для подражания, наставником, но Светлана Владимировна успешно с этим справляется уже многие годы.

Родители от души благодарят Светлану Владимировну за её неоценимый труд и заботу о детях, за то, что она каждый день дарит им свою ласку, любовь и внимание, и желают ей счастья, здоровья, благополучия, уважения и успехов в нелёгком труде!

С Новым – 2019 годом!

НАСТУПАЕТ ГОД ЗЕМЛЯНОЙ СВИНЬИ

По материалам <https://2019-god.com>

ПО ВОСТОЧНОМУ КАЛЕНДАРЮ С 5 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА НАЧИНАЕТСЯ ГОД ПОД УПРАВЛЕНИЕМ ЖЁЛТОЙ ЗЕМЛЯНОЙ СВИНЬИ. ЭТО ДОБРОЕ И СЕМЕЙНОЕ ЖИВОТНОЕ, СИМВОЛ ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛЬНОСТИ И ДЕТОРОЖДЕНИЯ. КАК ПРОВЕСТИ ВСТРЕЧУ НОВОГО 2019 ГОДА, ЧТОБЫ ЗАРУЧИТЬСЯ ЕГО ПОДДЕРЖКОЙ?

УКРАШЕНИЕ ДОМА И СТОЛА

Земляная Свинья – символ уюта. Стоит украсить не только ёлку, но и добавить декор в окружающее пространство. Свечи в виде конфеток, с словыми лапами или стручками корицы, жёлтые шары, золотые ленты понравятся любящей роскошь Свинье. Их можно сочетать с красным, белым и, конечно, зелёным цветом. Стол должен быть разнообразным. Но не стоит готовить много. Небольшие порции мяса, птицы, рыбы угодят хозяйке года. Как и зерновой хлеб, орешки, крупа, которые, согласно восточным традициям, ставят на стол в отдельном блюде. В качестве украшения блюд отлично подойдёт зелень, а фрукты и ягоды придадут яркость десертам. Королём стола станет блюдо из трюфелей, ведь это любимая еда Свиньи. Но если поставить их на стол нет возможности, то сгодятся любые лесные грибы, которые имеются практически у каждой хозяйки.



2019

ГДЕ ВСТРЕЧАТЬ

Дайте разгуляться фантазии, ведь это животное любит как уют домашнего очага, так и весёлые путешествия с большой компанией. Поэтому любой выбор придётся ей по душе, главное, не проводить праздник в одиночестве, предаваясь унынию. Ещё один подходящий вариант – встретить Новый год в кругу семьи, а после отправиться к кому-нибудь в гости или позвать близких людей в свой дом.



Татьяна ХАРС, п. Амдерма

Мы свечи красивые зажигаем, салат делаем. Я рыбу в духовке запекаю, холодец варю.

Скатерть и салфетки специальные всегда к Новому году, посуда праздничная. Оливье, шампанское, сувениры наступающего года тоже присутствуют. Ёлку с гирляндами ставим. Мы любим украшать дом цветами, которые сами делаем. Вырезаем из бумаги поделки, снежинки, снеговичков.

ЧТО ПОДАРИТЬ

Важнейшая часть праздника – подарки. Их приятно и получать, и дарить. Продумать нужно даже упаковку. При её оформлении стоит выбрать всё те же модные цвета грядущего сезона: золотой или жёлтый, ярко-красный (от алого до пурпурного), любые оттенки зелёного. Что именно стоит подарить? Земляная Свинья любит практичность, роскошь, красоту и веселье. Не обязательно дарить золото, хотя и этот подарок придётся ей по вкусу. Актуальными станут подарки с изображением хрюшки: картины, постельное бельё, мягкие игрушки, пижамы. Дачникам можно подарить цветочные горшки в виде этого животного или лейку. Удачными станут подарки, подходящие для дружных посиделок: сервиз, чайный столик, мини-бар. Роскошные старинные вещи или современная техника также порадуют Свинью, любящую богатство. Семейные подарки, придающие уют, или весёлые и смешные – выбор огромен. Главное, совершать покупки с любовью.



Вадим ГЛУХОВ, п. Индига

Было у меня одно такое место – в Атлантическом океане примерно. Примерно потому, что никто из экипажа, кроме командования и штурманов, не знал, где находится все три месяца автономки. Наступал, если память не изменяет, 1989 год. Глубина погружения составляла метров 120–200, не помню точно. Был у нас свой Дед Мороз – переодетый офицер, и Снегурочка. В этот персонаж

нарядили матроса, хорошего и весёлого парня. Очень весело праздник встречали, так как прошли сказочные герои от первого до десятого отсека, поздравили с Новым годом всех: тех, кто на вахте стоял, кто в пересменке, и даже тех, кто спать собирался. Были и столы новогодние, и вино сухое, коки постарались на славу! Вернуться бы в то время. А вам не советую таким образом встречать Новый год. И не рекомендую встречу Нового года на ракетном атомном подводном крейсере стратегического назначения. Огромное психологическое давление. Не то, что сутки до дома считали, часы, минуты, секунды. А вот в базу пришли и настоящий Новый год встретили уже с 13 на 14 января. Старый Новый год – дома, в семье. Так что Новый год встречать лучше дома, со своими любимыми, детьми и близкими вам людьми. Не нужно никуда ехать. Праздник этот семейный, у каждого проходит со своими традициями.

КАК ОДЕТЬСЯ

Недостаточно украсить дом, нужно позаботиться и о собственном наряде. Конечно, главный цвет – золотой. Но не обязательно покупать жёлтое однотонное платье. Достаточно добавить аксессуары «правильного цвета», поэтому можно приобрести перчатки или пояс, украсить причёску лентой или бантом, выбрать соответствующую бижутерию. На роскошном празднике будут уместны золото и бриллианты, а на более скромной вечеринке кстати придутся украшения из натуральных материалов: деревянные бусы, браслеты. Модные дизайнеры советуют встречать новый 2019 год Земляной Свиньи в зелёных, ягодных оттенках, нежном сером и, конечно, в благородном белом. Подойдут любые наряды: костюмы, платья-рубашки, платья в греческом стиле. Не теряют актуальности цветочные рисунки. Хозяйка года известна транжирством. Поэтому можно не ограничивать себя и выбрать роскошный наряд и украшения. Чем богаче – тем лучше, но нельзя забыть и о стиле. Наряд должен соответствовать дресс-коду места встречи праздника, подходить по фигуре и отражать достоинства его обладателя. Нельзя забывать про макияж и причёску. Акцент стоит перенести с глаз на губы, а чем замысловатее будет причёска, тем лучше. Роскошные локоны, сложная коса, яркий цвет волос или ультрамодная стрижка – всё должно производить впечатление.



Татьяна МИХЕЕВА, п. Искателей

Каждый раз дом украшаю по-новому. В этот раз сделала игрушки на ёлку своими руками из глины в студии «Клюква». Ещё люблю ставить в вазу еловые ветки и наряжать их.

ЧЕГО ОЖИДАТЬ ОТ 2019 ГОДА

Астрологи ожидают спокойный год. Особенно повезёт тем, кто родился в год Свиньи (Кабана). Это люди, которые появились на свет в 1911, 1923, 1935 году и так далее, каждые 12 лет, вплоть до 2007 года. Рождённые в год Свиньи обладают спокойным нравом, добросердечным и честным характером. Эти люди искренни и тактичны. Тем, кто родился в год Свиньи, в 2019 году должно повезти. Ожидаются выигрыши в лотерею или решение финансовых проблем. Астрологи не исключают мелкие неурядицы, однако к ним стоит отнестись с чувством юмора, присущим свинке. Ожидается, что год будет разным на эмоции, но в основном они будут положительными. Это произойдёт благодаря тому, что Свинья замкнёт цикл из 12 животных, понемногу вобрав в себя эмоции каждого из них.



Валентина МАЛЫГИНА, п. Шойна

Я ожидаю успешной реализации всех намеченных планов и проектов, а также свежих идей и решений, направленных на развитие нашего муниципального образования!

С Новым – 2019 годом!

И НЕ ПРЕРВЁТСЯ СВЯЗЬ ВРЕМЁН

Надежда БОБРИКОВА

9 ДЕКАБРЯ В ОМЕ СОСТОЯЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ «И НЕ ПРЕРВЁТСЯ СВЯЗЬ ВРЕМЁН», НА КОТОРОМ ЗРИТЕЛЕЙ ПОЗНАКОМИЛИ С КУЛЬТУРОЙ И ТРАДИЦИЯМИ НЕНЕЦКОГО НАРОДА.

Взрослея, с каждым годом мы по-иному смотрим на жизнь, многое для себя заново открываем и переоцениваем. Это относится и к прошлому ненецкого народа. Как жили раньше кочевники? Что радовало их и что тревожило? Какие они соблюдали обычаи? О чём мечтали? Ответить на эти вопросы помог вечер «И не прервётся связь времён», посвящённый дню ненецкой письменности. На сцене Дома культуры звучали стихи ненецких поэтов Василия ЛЕДКО-

ВА и Лукерьи ВАЛЕЙ, отображающие быт и духовные ценности коренных жителей тундры. Ученики омской школы как настоящие артисты показывали инсценировки ненецких сказок на двух языках, нарядные суконные ноицы демонстрировали местные представительницы прекрасного пола. В завершении фестиваля был продемонстрирован фильм «Белый лист» о кочевнике и философе Грише БАРМИЧ из Канинской тундры.



А знаете ли вы, что?

1. На основании указа Святейшего синода от 17 февраля 1829 года «О правилах обращения кочующих в Архангельской губернии самоедов в христианскую веру» в 1831 году в Неси была построена церковь во имя Благовещения Пресвятой Богородицы. Так был образован Канинский самоедский приход. Это был первый построенный и освящённый храм для самоедов архангельских тундр. Эта церковь 8 апреля 1857 года сгорела, и на её месте в 1868 году была построена новая Благовещенская церковь.

2. В 1929 году в Неси был организован Дом ненцев. Это была одна из первых своего рода гостиниц на Севере для коренного населения, где приезжавшие из тундры ненцы могли переночевать, перекусить, послушать лекции.

3. В 1931 году на научной основе была создана ненецкая письменность, началось издание учебников и художественной литературы на ненецком языке. С 7 ноября 1929 года начала выходить газета «Няръяна вындер» («Красный тундровик»). В округе появилась сеть клубов и библиотек. Были организованы так называемые передвижные красные чумы. Работали Нарьян-Марский городской драматический театр и Ненецкий краеведческий музей.



ВЫПЛАТЫ ПО-НОВОМУ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В НЕНЕЦКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ ИЗМЕНИТСЯ ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ.

С 1 января 2019 года на территории Ненецкого автономного округа стартует пилотный проект Фонда социального страхования «Прямые выплаты». Сейчас подобная практика введена в 39 регионах страны.

Новый порядок касается выплат пособий по временной нетрудоспособности, в том числе связанной с несчастным случаем на производстве и профзаболеваниями; по беременности и родам, при постановке на учёт в ранние сроки беременности; при рождении ребёнка. Также по новому принципу будут выплачиваться ежемесячные пособия родителям по уходу за ребёнком до достижения им возраста 1,5 года.

Рассчитывать и перечислять пособия будет не бухгалтерия предприятий или организаций,

как это происходит сейчас, а региональное отделение Фонда социального страхования. Выплачиваться пособия будут работникам напрямую – на лицевой счёт в банке или по почте. Это исключит возможность страхового мошенничества и сведёт риск невыплат пособий к нулю.

Для работников способы получения и оформления листка нетрудоспособности не меняются, документ будет также предоставляться по месту работы. Новый порядок не повлияет ни на размер пособий, ни на методику их расчёта.

А вот работодатели с 1 января 2019 года будут уплачивать страховые взносы в бюджет Фонда социального страхования в полном объёме без уменьшения на сумму социальных выплат работникам.

30 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ИНВАЛИДОВ

Анна СТУКАЛЮК

ГЛАВА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ПОЗДРАВИЛ НЕНЕЦКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ С 30-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ.



ступления Алексей МИХЕЕВ. – Сила духа и жизнелюбие, присутствие членам вашего Общества, вызывают восхищение. Вы прикладываете все силы для повышения уровня жизни людей с ограниченными возможностями здоровья, доносите всему миру мысль о том, что инвалидность – это лишь свойство хрупкого человеческого тела, неспособное повлиять на самореализацию личности. Благодарим вас за каждодневный труд, вдохновляющее жизнелюбие и силу. Ваши дела вызывают безусловное уважение.

На торжественный вечер собрались члены организации и представители органов государственной власти и местного самоуправления. Руководитель регионального отделения Надежда КОВАЛЕВСКАЯ поприветствовала присутствующих и отметила, что Общество на протяжении долгих лет старается сделать всё возможное, чтобы улучшить жизнь инвалидов в Ненецком округе, она поблагодарила членов организации за их старания в общем деле.

– Вы занимаетесь важной работой, направленной на защиту прав и интересов инвалидов, проживающих на территории Ненецкого автономного округа, – сказал во время своего вы-

ступления Алексея МИХЕЕВ. – Сила духа и жизнелюбие, присутствие членам вашего Общества, вызывают восхищение. Вы прикладываете все силы для повышения уровня жизни людей с ограниченными возможностями здоровья, доносите всему миру мысль о том, что инвалидность – это лишь свойство хрупкого человеческого тела, неспособное повлиять на самореализацию личности. Благодарим вас за каждодневный труд, вдохновляющее жизнелюбие и силу. Ваши дела вызывают безусловное уважение.

Также глава района вручил благодарственное письмо общественной организации и почётную грамоту Надежде КОВАЛЕВСКОЙ за большой вклад в дело становления и развития Всероссийского общества инвалидов, конструктивное взаимодействие с органами местного самоуправления Заполярного района.

Отметим, что в состав регионального отделения входит 825 человек, в 11 муниципальных образованиях созданы местные ячейки Общества.

С Новым – 2019 годом!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА, 2019 ГОД БУДЕТ БОГАТ НА ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ. С НЕКОТОРЫМИ ИЗ НИХ МЫ РАДЫ ПОЗНАКОМИТЬ ВАС НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ «ЗВ+»

- 520 лет** со дня основания Пустозерска – древней столицы Печорского края.
- 155 лет** со дня первого рейса парохода по Печоре, начало судоходства (1864).
- 145 лет** со дня открытия Великовисочной средней школы (1874).
- 135 лет** назад открыта школа в деревне Куя.
- 125 лет** назад основана Нижне-Пешская школа.
- 100 лет** со дня рождения КАЛИНИНА Алексея Александровича (1919–1941), радиста экипажа Н. Ф. Гастелло.
- 90 лет** назад открыта Нарьян-Марская окружная типография в с. Тельвиска (1929), в 1934 году переведена в г. Нарьян-Мар.
- 90 лет** со дня образования библиотеки в с. Нижняя Пеша.
- 90 лет** со дня образования колхоза имени В. И. Ленина с центральной базой в с. Великовисочном (с 1999 г. СПК РК имени В. И. Ленина).
- 90 лет** со дня образования первого ненецкого оленеводческого колхоза (ПНОК), колхоза имени И.П. Выучейского.
- 90 лет** назад в селе Тельвиска вышел первый номер окружной газеты «Нарьяна вындер».
- 90 лет** со дня образования библиотеки в с. Нижняя Пеша.
- 90 лет** (1929) назад постановлением Президиума ВЦИК «О составе округов и районов Северного края и их центров» из состава автономной области Коми и Архангельского округа была выделена тундровая полоса и образован Ненецкий национальный округ – первый национальный округ на Крайнем Севере, с 1977 года — Ненецкий автономный округ.
- 95 лет** назад в составе Мезенского уезда организована Канино-Пешская самоедская волость с центром в селе Несь. Летом 1926 года по желанию ненцев Тимана была разделена на две самостоятельные волости – Канинскую и Тиманскую.
- 85 лет** со дня рождения ПИЧКОВА Алексея Ильича (1934 – 2006), ненецкого поэта и писателя, журналиста, члена Союза писателей России.
- 85 лет** назад (1934) пятый пленум окрисполкома принял постановление – ходатайствовать перед правительством о переименовании рабочего посёлка Нарьян-Мар в город Нарьян-Мар.
- 85 лет** со дня образования библиотеки в школе с. Великовисочного (1934).
- 85 лет** со дня рождения БАРМИЧ Марии Яковлевны (1934), педагога, филолога, автора ненецких учебников.
- 85 лет** со дня образования библиотек в с. Несь и с. Оксино.
- 85 лет** назад открыта школа в посёлке Усть- Кара.
- 80 лет** со дня рождения ЧИЛИНГАРОВА Артура Николаевича (1939), учёного, полярного исследователя, политика, Героя Советского Союза (1985).
- 80 лет** со дня образования библиотеки с. Великовисочного (1939).
- 80 лет** назад открыт дом ребёнка.
- 80 лет** со дня основания здания администрации Ненецкого автономного округа (Дом советов) (1939).
- 75 лет** назад открыт детский сад в с. Тельвиска (1944).
- 75 лет** назад открыта школа в п. Амдерма (1944).
- 75 лет** назад открыта Нарьян-Марская оздоровительная школа (санаторно-лесная школа).
- 60 лет** назад открыта школа в посёлке Нельмин Нос.
- 60 лет** назад открыто строительное училище № 4, в наши дни – ОГОУ НПО «Ненецкое профессиональное училище».
- 55 лет** назад по инициативе ленинградского учёного-филолога В. И. Мальшева открыт памятник древней столице Печорского края – Пустозерску, автор проекта В. М. Кибирев (1964).
- 50 лет** назад группа туристов округа в составе шести человек начала многодневный лыжный поход по маршруту Нарьян-Мар – Усть-Цильма – Лешуконское – Пинега – Архангельск. Поход посвящён к 40- летию округа.
- 50 лет** со дня открытия Василковского газонефтеместорождения, снабжающего газом жителей НАО.
- 40 лет** назад состоялось торжественное открытие мемориальной доски ПЫПЕРКЕ Антону Петровичу на здании ненецкой школы-интерната (1979).
- 40 лет** со дня образования народного ансамбля «Маймбава» («Радость») ЭКЦ посёлка Нельмин Нос.
- 40 лет** назад Указом Президиума Верховного Совета СССР Ненецкий автономный округ награждён орденом Трудового Красного Знамени.
- 30 лет** назад открыта начальная школа в д. Чижа (1989).
- 30 лет** со дня образования землячества «Андег» (1989).
- 30 лет** назад на первом учредительном съезде представителей ненецкого народа НАО создана ассоциация ненецкого народа «Ясавэй».
- 25 лет** со дня организации землячества «Тосавэй» – «Имеющий крылья» (1994).
- 25 лет** со дня образования библиотеки д. Щелино (1994).
- 20 лет** исполняется со дня образования Белушского землячества (март 1999).



ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель: администрация Заполярного района.
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36.
Главный редактор: СЕЛИВЕРСТОВА И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 114. Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru.
Подписано в печать: 21.12.2018, по графику 14.00, фактически 14.00. Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».
 Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.
Заказ № 465. Тираж: 3 000 экз. **Количество полос:** 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.